

天天做点有意义的事

——汇龙镇城北村社区网格联络员张志高小记

本报记者 黄欣美 通讯员 黄卫斌

夏夜,家住明珠苑的汇龙镇城北村社区网格联络员张志高一吃完晚饭,就会习惯性地直奔小区的活动室。“反正空闲,帮忙夹夹报纸、理理书籍,也算做些有意义的事,不然总感觉心里空落落的。”

将近60的张志高原先是粮食系统的供销员,为人正直、敢说敢做,因此还得了个“铁包公”的雅号。2002年,单位改制,老张提前退休了。“刚开始闲赋在家,觉得蛮开心的,操劳了一辈子,可以享享清福了。”老张说,可在家清闲了一个月就坐不住了,觉得每天在家围着灶台转的日子索然无味,就出去“揽活”了。

凭借着良好的口碑,老张很快成了临时菜场的协管员。“临时菜场不比正规菜场,属于过渡性质,没有严格的区域划分,到处都是杂乱

无章的摊位。”张志高说,为了规范菜场秩序,他和城北村村干部经常开碰头会,共同商讨改进措施。经过一段时间的整治,临时菜场的面貌有所改观,原先乱设摊点、随意叫卖的现象减少了,区域划分更趋合理,市民买菜不用多“兜圈子”了。

在管理菜场时,经常碰上商贩之间发生争执。有一回,一个本地商贩和外地商贩因为抢占摊位闹得很凶,谁也不肯让步。为迅速控制局面,平息事态,老张积极从中斡旋,想出了一个折中的办法,再让双方面对面交谈,消除彼此误会。在老张和风细雨的劝解下,双方最终握手言和,化干戈为玉帛。

近年来,老张所在的城北村面临拆迁。“拆迁涉及面广,工作推进难,被很多人戏称为城建工作中的‘哥德巴赫猜想’。”老张说,刚开始村里动员拆迁,很多百姓不理解,认为居住了一辈子的地方,岂能说拆就拆,更

有村民“抱团取暖”,联合起来抗拒拆迁。了解这一情况后,张志高来到村委会办公室,提议由他带头拆迁,做个表率。由此,老张成为村里第一个完成评估、达成拆迁协议的“起头人”。自家的拆迁工作告一段落后,老张又开始“管闲事”了,他和村干部一道挨家挨户做好宣传工作,积极宣讲政策规定,让大伙明白“舍小家,为大家”的道理。在老张的带领下,他所在的村民组第一个完成了腾房工作。

农忙时节,为做好辖区内的秸秆禁烧工作,老张连续一个星期挨家挨户上门发放宣传小册子,和村民摆事实、讲道理,发现一家制止一家,最终成功说服村民不焚烧秸秆。他所在的片区内没有一家焚烧秸秆。

前不久,老张和许多拆迁户一样,住进了亮堂堂的公寓楼。这对大伙来说,是件好事。但是由于拆迁户比较集中,邻里之间的

矛盾也时有发生,这可让老张有得忙了。前些天,明珠苑4号楼一住户把抽水马桶管子直接通入排水管,违反了相关规定,左邻右舍颇有怨言。老张马上以“救火员”的身份出现,及时赶到现场,组织召开协调会,制订合理措施,最终成功把矛盾扼杀在萌芽状态。事后,周围的邻居都登门道谢。老张说:“大家都是几十年的老邻居了,互相帮助是应该的,不必太在意。”

老张的网格联络员记事本上,每天都有新的记录:7月1日,3号楼防盗门坏了,联系物业后,现已修好;7月2日,14号楼有一住户家漏水,已联系本家解决;7月3日,通知村里的老年人进行免费体检……“这是我的工作日志,我每天都会记上一笔,看看自己到底干了些什么有意义的事。”翻阅自己记得密密麻麻的本子,老张颇为自豪地说。



校区改造声声惊梦 学校已调整早上施工时间



7月20日,市民刘先生拨打12345公共服务热线,反映最近一段时间,每天早上不到6点,市实验小学附近即产生巨大的施工噪音,工人用冲击钻开凿地面,附近居民深受其扰。刘先生说,他家住在纺工小区9号楼,毗邻实验小学,每天清晨响起的噪音,严重影响了刘先生一家的正常生活。“希望相关单位能在7点半以后再行施工,避免影响附近居民休息。”刘先生说。

市环保局经实地查访后了解到,市实验小学现阶段正利用假期对校区地面进行防滑改造。为避开午间高温,工人在早上5点半左右便开始施工。市环保局工作人员联系了该校分管后勤工作的负责人。考虑到施工进度及附近居民的正常休息,目前,施工方已将作业时间调整到早上6点半以后。

车压钢板“哐哐”作响 物业已对窨井盖作了固定

上周五,家住城河新村的王女士拨打12345公共服务热线,建议将小区路面一处钢质窨井盖换成水泥制盖子。

王女士说,她住在小区138号楼,楼底车库前的小区中心路下埋有3根水管,上面用钢板进行了遮挡。由于钢板与地面并不密合,每当有汽车驶过,钢板便会发出“哐当哐当”的巨大声响。“若将钢板换成水泥板,这噪音应该会小很多。”王女士建议。

市城管局确证王女士所反映的情况属实,随后与该小区的物业公司取得了联系。物业公司答复,窨井盖使用钢板,也是考虑到路面的水泥窨井盖容易损坏。针对王女士所反映的钢板受轧产生噪音的问题,物业公司已用电焊将其进行了固定,现已没有了噪音。
值班记者 刘吟菊



送“甘霖”

赤日炎炎,酷暑难耐。连日来,市民对饮用水的需求量越来越大,挥汗如雨穿梭于热浪中的送水工,成了时下最忙碌的身影之一。

昨天,启东清泉有限公司的纯水销量突破了万桶大关。
姜新春摄

小暑不算热 大暑三伏天 高温晴热天来了

本报讯 上周末,我市正式出梅。刚过去的这个双休日,毒辣的阳光带来炎热的暑气,让人有些hold不住。据市气象台预报,本周开始,我市将出现持续高温晴热,市民要注意做好防暑降温措施。

上周日是大暑节气,俗话说:小暑不算热,大暑三伏天。进入大暑,我市的最高气温迅速攀升。据气象专家介

绍,上周四起我市真正出梅,出梅后才是盛夏高温的开始。未来一周,我市将持续笼罩在高温当中,不过,受南到东南风的影响,我市的最高气温暂时还达不到35℃,预计在7月26日以后才会出现35℃以上高温。市气象台提醒广大市民,要注意防暑降温,尽量减少外出,以防中暑。
(包铃铃 黄诚)

启东 3日天气

	天气	最低温度	最高温度
今天	晴到多云	27℃	34℃
明天	多云到晴	27℃	33℃
后天	多云到晴	27℃	34℃

网具漏电遭遇电击 电力捕鱼酿成悲剧

本报讯 电瓶捕鱼因漏电致死的不幸事件时有发生,但仍有少数村民铤而走险。近日,南阳镇的陈某在使用电瓶捕鱼时,不慎丧命。

7月18日,31岁的陈某因有事居住在邻村的丈人家。傍晚5时许,闲来无事的陈某提着水桶和电捕工具来到附近的沟边捕鱼。岂料,因电瓶网具漏电,陈某不慎被高压电电晕,当即坠入河中。丈人见陈某许久未归,便出门找寻,最后在沟中发现了动弹不得的陈某,可惜为时晚矣。
(刘吟菊)

父亲在世罹患抑郁 女儿申请婚姻无效

本报讯 出于对父亲再婚的不满,女儿在父亲去世半年后向法院提出父亲婚姻无效的申请,理由是父亲罹患抑郁症,没有结婚意识能力。近日,市中级人民法院作出终审判决,驳回了申请人的请求。

余某的父亲老余自1994年起出现抑郁症状,1995年至2004年期间多次因抑郁症、双相情感障碍到医院接受治疗。期间,老余与结婚多年的妻子离婚,独自带着女儿余某生活。2008年,老余与顾某经婚介所介绍认识,两人非常投缘,并于次年5月登记结婚。2009年12月,老余又因双相情感障碍,抑郁发作住院治疗。2011年12月,老余因病去世。

法院经审理查明,老余虽然因身患双相情感障碍多次住院治疗,但在治疗后能够正常工作和生活,与顾某登记结婚时也并不处于发病期间,具有结婚意识能力,故两人属法定可以结婚的情形。
(吴燕燕 张丽娜 朱俊俊)

装修做工偷配钥匙 多次入室盗窃电缆

本报讯 利用做工之便,一装修工偷配了售楼处的大门钥匙多次实施盗窃。近日,盗窃犯罪嫌疑人石某被我市警方刑事拘留。

今年5月起,市区某售楼处二连三发生失窃事件,存放于售楼处的多捆电缆线不翼而飞。民警勘查时发现,进出售楼处的门无被撬痕迹,认定熟人作案的可能性较大,但一时未能“挖出”嫌疑人。

考虑犯罪嫌疑人能够自由进出售楼处,再度作案的可能性较大,民警便设下“诱饵”,在售楼处重新放上两捆电缆。“鱼儿”果然上钩。7月11日凌晨,一男子偷偷潜入售楼处,被蹲点守候的联防队员当场擒获。经审讯,嫌疑人石某对自己的盗窃事实供认不讳。今年5月,石某为该售楼处装修时,偷配了条大门钥匙。待装修结束后,他多次窜至该售楼处盗窃电缆线。
(赵磊 包铃铃)



中医防治肝胆疾病

7月28日为世界肝炎日。中医认为,启东沿海,多雨多湿,而湿性粘滞重浊,湿邪致病,肝胆受之,郁而化热,故常见肝胆湿热,发为黄疸。

市中医院内科副主任、副主任中医师陆剑豪介绍,“治未病”是中医的一大特色。所谓“治未病”就是未病先防。针对肝胆疾病的发病原理,患者应当注意平时的生活起居,加强体育锻炼,不吃或少吃肥甘酒

酪,因为肥甘酒酪滋腻,生湿生痰恋邪。要经常以一些疏肝理气、清热化湿、健脾助运之中药调养身心。另外,保持心情舒畅对防止疾病的发生十分重要。

陆剑豪说,针对肝胆疾病发生的病因病机,中医有疏肝理气、平肝息风、温经暖肝、柔肝育阴、滋阴潜阳、清热利湿、疏肝利胆,理气解郁、活血化痰等治疗方法。例如肝硬化,中医可以根据望闻问切进行辨证施治,分别采用活血化瘀、疏肝理气、清热利湿、健脾化湿、理气解郁等给予调理,往往能收到良好的效果。对放疗后的肿瘤病人,中医能扶正祛邪、调节免疫,很多病人通过中药的调理能顺利度过化疗期,从而获得新生。

百晓得 (89)

顾民元(二)

1938年8月,中共江苏省委根据中央的指示精神,成立了江北特区委员会,到南通一带开辟抗日救亡工作。同年年底,顾民元所在的特务总队因国民党内部派系斗争,被国民党江苏省主席韩德勤派兵缴了械,大批进步人士转入国民党江苏省民众抗日自卫队独立第一支队(简称“抗战支队”),顾民元在国民党如皋县政府动员委员会任秘书。

1939年2月,抗日进步人士、国民党启东县县长董国桢邀请顾民元到启东任县政府第一科科长,同时负责启东动员委员会的工作。3月,党领导的“华东人民武装抗日委员会”(简称“武抗”)总会(驻上海)派杨进来启东开展南通地区的“武抗”工作,顾民元和杨进、沈维岳组成了南通地区“武抗”领导核心。

顾民元担任科长期间,为动员团结启东各界人士开展抗日救亡活动,做了大量工作。当时中共江北特委委员洪泽率领的抗战支队政工二队,到启海地区活动,在顾民元的支持下,创办春假修学团,组织学生自治会,举办农民夜校,播撒革命种子,扩大党的影响,把启东汇龙地区的抗日救亡运动推向了高潮,为后来在这一地区建立党的组织创造了条件。

1940年10月,新四军取得了黄桥决战的胜利,打开了苏北抗日的崭新局面。顾民元以极大的爱国热忱欢迎新四军的胜利到来。他出席了在海安召开的苏北临时参政会,聆听了刘少奇、陈毅等同志的重要讲话。11月初,新四军三纵队进入通海启东,著名爱国人士季方接受陈毅的建议,以国民党战地党政指导委员会指导员的身份,召集通海启东各阶层代表在掘港开会,共商抗日大计。在会上,顾民元被委任为启东县抗日民主政府第一任县长。



坚持说真话的留学咨询顾问!!!



叶屿生老师《美国、加拿大高中、本科留学讲座》

7月28日上午9:00 环球大厦10楼

量身定制,理性留学

出国留学你准备好了吗?你知道出国留学的误区吗?拥有35年美国加拿大留学、工作经验的叶屿生老师,是留学界少有的坚持说真话的留学顾问!已为南通一中国际班10多位同学设计留学规划。叶老师为初中、高中生量身定制出国留学规划,根据孩子的学习情况、性格特征及未来发展做全面评估,定制清晰的留学方案。预约赠送《叶老师告诉你如何理性留学》预约电话:83656811 启东留学QQ群:236972270

北京丰禾意象(留学资质编号2000164)启东分公司